
あなたの声・アイ
デア

名 家事もなき 大　集!!
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「
ト
イ
レ
ッ
ト
ペ
ー
パ
ー
の
交
換
・
補
充
」「
献
立
を
考
え
る
」な
ど
、

具
体
的
な
名
前
は
付
い
て
い
な
い
け
れ
ど
も
、欠
か
す
こ
と
の
出
来
な
い
家
事
。

こ
う
し
た「
名
も
な
き
家
事
」を
家
族
の
中
で〝
誰
か
一
人
〞が
担
っ
て
い
る
、

と
い
う
こ
と
は
な
い
で
す
か
。

東
京
都
は「
名
も
な
き
家
事
」の
普
及
啓
発
に
取
り
組
ん
で
い
き
ま
す
。

コピーライター
梅田 悟司 氏

大和ハウス工業㈱
多田 綾子 氏 コラボして広報展開を図っていきます！コラボして広報展開を図っていきます！

入選作品は　　　　　　　と人気アニメ・漫画

キャッチフレーズは、有識者による審査会で入選作品を決定！

どなたでも
応　可能！

応
募
は
こ
ち
ら

不満や感謝・あるあるエピソード 「名もなき家事」に付ける名前
など「名もなき家事」を広めるためのキャッチフレーズ

気づいてほしい・もっとやってほしい「名もなき家事」
　

集
内
容

を広めよう！

名 家事名 家事もなき
土8/312024応　締切



自
分
が
言
わ
な
い
と

家
事
・育
児
を
し
て
く
れ
な
い
！

東京都が実施した「男性の家事・育児実態調査2023」の
調査結果を少しだけご紹介！

（川柳風）
パパ・ママから寄せられた本音

「名もなき家事」という言葉を知っていますか？

ｎ:4,000(子育て世代男女各2,000名)

知っている

よく知らないが、聞いたことはある

知らない
男性男性 女性女性

夫婦間における家事・育児分担に満足していますか？

ｎ:4,000(子育て世代男女各2,000名)

とても満足している

どちらかと言えば満足している

どちらかと言えば不満がある

とても不満がある

男性男性 女性女性

半数以上の
ママは不満！

約8割のパパが
家事・育児分担に満足

“本音”徹底解明！
・・・・

家事・育児分担における を

パパ・ママの

「
子
を
見
て
て
」

言
っ
た
そ
ば
か
ら

ス
マ
ホ
見
る

家
事
・
育
児

や
れ
ど
も
や
れ
ど
も

感
謝
な
し

「
今
日
は
無
理
」

私
は
毎
日

無
理
し
て
る

部
下
が
雑

そ
ん
な
あ
な
た
は

家
事
が
雑

皿
洗
い

ど
こ
ま
で
磨
け
ば

褒
め
ら
れ
る
？

「
あ
り
が
と
う
」

そ
の
一
言
が栄

養
剤

導
入
後

家
庭
円
満食

洗
器
様

疲
れ
て
も

土
日
は
公
園

あ
り
が
と
う

家
事
・
育
児

頑
張
り
す
ぎ
で心

配
だ

心
で
はい

つ
も
感
謝
で

溢
れ
て
る

問合せ先問合せ先 東京都生活文化スポーツ局 都民生活部男女平等参画課東京都生活文化スポーツ局 都民生活部男女平等参画課 電話 ： 03-5388-3189電話 ： 03-5388-3189

18.9％

40.6％ 70.7％

18.3％

59.4％

33.8％

17.1％
10.7％

37.3％

4.8％

14.2％

15.2％

23.7％

35.8％

「名もなき家事」を知っている男性は、家事時間も長い結果が出ています！

自
分
が
言
わ
な
い
と

家
事
・
育
児
を
し
て
く
れ
な
い
！

特
に
不
満
は
な
い
よ
♪

その他、 なども掲載しています。育業の実態
ぜひご覧ください。

漫画・イラスト

エイイチさん
一児のパパ。Webサイト「TEAM家事・
育児」で子育て漫画連載中


